

改革兴豫·濮阳动态

我市探索供水“四化”新路径 保障农村饮水安全

本报讯 (记者 段利梅 通讯员 赵磊) 近年来,我市积极探索农村供水新思路,坚持将农村饮水安全提档升级作为乡村振兴的重大举措,科学谋划推进农村供水规模化、市场化、水源地表化、城乡一体化。2019年,清丰县、南乐县实现全域共饮丹江水;2020年,全市推行城乡供水一体化。濮阳的典型经验做法,11月份受到国务院第七次大督查通报表扬。

引远水、解近渴,解决水源问题。我市抢抓机遇、加大投入,建设了南水北调引水及配套工程,将700公里外的丹江水引入清丰、南乐两县,供向千家万户。截至2019年年底,两县118万农村居民全部吃上了优质甘甜的丹江水,农村供水安全保障率达到100%,结束了饮用高氟水、苦咸水的历史。今年又推进实施了濮阳县、范县、台前县丹江水进农村工程,计划2021年全市全域覆盖,率先实现省辖市农村供水“四化”目标。

慢还款、快见效,解决资金问题。我市在

加大财政投入的基础上,通过贷款、融资等方式,筹措资金,分期还款,实现长期投入、集中建设、迅速见效。清丰县农村供水工程总投资3.85亿元,财政投入1.53亿元,贷款2.32亿元,分28年偿还,政府每年支付3050万元。全县74万群众仅用两年时间,就吃上了优质丹江水。

一主导、两合作,解决建管问题。我市切实处理好政府和市场、建设和管护之间的关系,探索由政府主导、市场运作、多方投入、社会参与的新模式。市、县政府定期对城乡供水运营情况进行监督考核,实现了政府职能由“投建管”向“强监管”转变。通过公开招投标,选定优质企业作为社会资本方,与地方政府共同出资合作成立项目公司,作为项目法人实施建设与运营,有效解决了过去农村饮水安全工程政府建、政府管、重建轻管、难以持续等弊端。

小投入、大收益,解决民生问题。我市运

用市场机制,撬动社会资金投入,减轻财政压力,实现了“四两拨千斤”。清丰县投入3.85亿元,加上原有供水管网2.27亿元资产的保值增值,28年后政府可得到6.12亿元固定资产。此外,通过水源置换,减少了地下水开采,地下水位上升0.1至0.2米,保护了水生态,从根本上解决了农村面临的水质不优、水量不足等民生问题,提高了人民群众的获得感、幸福感。

多措施、保长远,解决持续问题。大力推进城乡供水一体化,由一家专业化企业统一建设运营城乡供水体系,将城市供水管理经验推广辐射到农村,提升乡村供水服务水平。通过统筹城乡供水,建管合一,降低成本,精简人员,提高效率,最大限度实现供水规模效益。城乡供水收支在企业内部整体核算,以城补乡、以城带乡,加之政府对项目建设与运营成本给予适当补贴,使企业保本有利、健康运行,达到了城乡供水一体化长周期、可持续发展的目的。

中国人民政治协商会议 第八届濮阳市委员会常务委员会第十三次会议 2020年度提案办理质量民主评议结果公告

根据《市委办、市政府办关于印发政协濮阳市委员会民主评议提案办理工作暂行办法的通知》(濮办〔2014〕38号)和市政协2020年工作部署,12月18日,市政协八届常委会第十三次会议对8个提案承办单位的提案办理质量进行民主评议。现将评议结果公告如下:

市发展和改革委员会	95.80分
市市场监督管理局	95.26分
市公安局	95.20分
市住房和城乡建设局	95.12分
市司法局	94.84分
市生态环境局	94.52分
市民政局	94.12分
市工业和信息化局	93.92分

政协濮阳市委员会
2020年12月18日

中国人民政治协商会议 第八届濮阳市委员会常务委员会任免名单

(2020年12月18日政协第八届濮阳市委员会常务委员会第十三次会议通过)

孟晓伟同志任政协濮阳市委员会副秘书长,免去其政协濮阳市委员会办公室副主任职务。

王振江同志任政协濮阳市委员会办公室副主任,免去其政协濮阳市委员会研究室副主任职务。

张雅娟同志任政协濮阳市委员会研究室副主任。

王建功同志任政协濮阳市委员会提案委员会副主任。

赵弘亚同志任政协濮阳市委员会经济委员会副主任,免去其政协濮阳市委员会港澳台侨民族宗教外事委员会副主任职务。

刘瑞敏同志任政协濮阳市委员会农业和农村委员会副主任。

赵志斌同志任政协濮阳市委员会社会和法制委员会副主任。

袁娜同志任政协濮阳市委员会社会和法制委员会副主任。

于海泉同志任政协濮阳市委员会港澳台侨民族宗教外事委员会副主任。

祁民建同志任政协濮阳市委员会文化和文史委员会副主任。

郭海燕同志任政协濮阳市委员会文化和文史委员会副主任。

(上接第一版)有序取消一些行政性限制消费购买的规定,充分挖掘县乡消费潜力。要完善职业技能教育体系,实现更加充分更高质量就业。要合理增加公共消费,提高教育、医疗、养老、育幼等公共服务支出效率。要增强投资增长后劲,继续发挥关键作用。要发挥中央预算内投资在外溢性强、社会效益高领域的引导和撬动作用。激发全社会投资活力。要大力发展数字经济,加大新型基础设施投资力度。要扩大制造业设备更新和技术改造投资。要实施城市更新行动,推进城镇老旧小区改造,建设现代物流体系。要加强统一规划和宏观指导,统筹好产业布局,避免新兴产业重复建设。

四是全面推进改革开放。构建新发展格局,必须构建高水平社会主义市场经济体制,实行高水平对外开放,推动改革和开放相互促进。要完善宏观经济治理,加强国际宏观政策协调。要深入实施国企改革三年行动,优化民营经济发展环境,健全现代企业制度,完善公司治理,激发各类市场主体活力。要放宽市场准入,促进公平竞争,保护知识产权,建设统一大市场,营造市场化、法治化、国际化营商环境。要健全金融机构治理,促进资本市场健康发展,提高

上市公司质量,打击各种逃废债行为。要规范发展第三支柱养老保险。要积极考虑加入全面与进步跨太平洋伙伴关系协定。要大力提升国内监管能力和水平,完善安全审查机制,重视运用国际通行规则维护国家安全。

五是解决好种子和耕地问题。保障粮食安全,关键在于落实藏粮于地、藏粮于技战略。要加强种质资源保护和利用,加强种子库建设。要尊重科学、严格监管,有序推进生物育种产业化应用。要开展种源“卡脖子”技术攻关,立志打一场种业翻身仗。要牢牢守住18亿亩耕地红线,坚决遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”,规范耕地占补平衡。要建设国家粮食安全产业带,加强高标准农田建设,加强农田水利建设,实施国家黑土地保护工程。要提高粮食和重要农副产品供给保障能力。要加强农业面源污染治理。

六是强化反垄断和防止资本无序扩张。反垄断、反不正当竞争,是完善社会主义市场经济体制、推动高质量发展的内在要求。国家支持平台企业创新发展,增强国际竞争力,支持公有制经济和民营经济共同发展,同时要依法依规规范发展,健全数字规则。要完善平台企业垄断

■ ■ ■



随着天气逐渐转冷,我市城市管理部门加大供热力度、提升服务水平,确保广大居民温暖过冬。目前,全市集中供热辐射面积达3676万平方米,用户近19万户,主城区集中供热普及率达98.5%。图为12月12日,主城区一供热站职工在维护供热设备。 本报记者 段利梅 黄立 通讯员 关永红 摄

■共建廉洁家庭 涵养清风正气

濮阳县:让好家风带动党风政风向上向善

本报讯 “用干部群众熟知的豫剧唱段宣传家风文化很接地气,大家喜闻乐见,起到了很好的宣传效果。”12月15日,濮阳市纪委监委联合濮阳县纪委监委策划创作的大型新编廉政历史剧《八部坊》在濮阳县濮水小镇上演,优美的唱腔、风趣幽默的表演引得现场观众不时拍手喝彩。

组织开展廉政戏剧巡演活动,是濮阳县强化党员干部家风教育的一项重要手段。

今年以来,该县纪委监委坚持将家风建设作为落实全面从严治党的有力抓手,通过开展丰富多彩的活动,引导党员干部把家风建设摆在重要位置,修好家风建设“必修课”,构筑风清气正、廉洁文明的牢固堤坝。

“家庭是人的行为规范的启蒙教育和终生课堂,也是党员干部拒腐防变的前沿防线。”县纪委监委有关负责人介绍,该县在强化党员干部家风教育中,立足家庭主阵地,通过召开党员干部家属座谈会、

发出家庭助廉倡议书、签订家庭助廉承诺书、赠送家风家训书法作品、制作廉洁家庭日历、诵读红色家书、开展廉政家访、组织廉政戏剧巡演、观看廉政微电影等活动,唤醒党员干部家属以德治家、以廉养家的自觉性,为净化基层政治生态打下坚实的家庭基础。

“如果主人公显露贪腐的苗头时,他能听取老母亲的劝说,可能不会在贪腐的泥潭陷得如此之深……”该县注重在家风建设中融入警示教育,组织观看廉政微电影《白发亲娘》,通过以案释法、以案施教,引导党员干部修身律己、廉洁齐家。今年以来,全县组织观看警示教育片30余场次,3000余名领导干部及配偶接受教育。

“小家连着大家,家风关乎党风。”县纪委监委有关负责人表示,全县将深入开展党员干部廉洁家庭建设,做实做细各项工作,推动廉洁家风在龙乡大地遍地开花,以好家风促党风政风带社民风,营造昂扬向上、风清气正的浓厚氛围。(常军捧)

认定、数据收集使用管理、消费者权益保护等方面的法律法规。要加强监管能力,坚决反对垄断和不正当竞争行为。金融创新必须在审慎监管的前提下进行。

七是解决好大城市住房突出问题。住房问题关系民生福祉。要坚持房子是用来住的,不是用来炒的定位,因地制宜、多策并举,促进房地产市场平稳健康发展。要高度重视保障性租赁住房建设,加快完善长租房政策,逐步使租购住房在享受公共服务上具有同等权利,规范发展长租房市场。土地供应要向租赁住房建设倾斜,单列租赁住房用地计划,探索利用集体建设用地和企事业单位自有闲置土地建设租赁住房,国有和民营企业都要发挥功能作用。要降低租赁住房税费负担,整顿租赁市场秩序,规范市场行为,对租金水平进行合理调控。

八是做好碳达峰、碳中和工作。我国二氧化碳排放力争2030年前达到峰值,力争2060年前实现碳中和。要抓紧制定2030年前碳排放达峰行动方案,支持有条件的地方率先达峰。要加快调整优化产业结构、能源结构,推动煤炭消费尽早达峰,大力发展新能源,加快建设全国用能权、碳排放权交易市场,完善碳达峰碳中和

■ ■ ■

—— 要闻简报 ——

●12月20日,全市审计整改联席会议第三次会议召开,市委常委、常务副市长赵建玲出席会议。赵建玲指出,一要提高思想认识。要以抓好审计整改工作为契机,把思想和行动统一到省、市部署要求上来,切实抓好审计调查发现问题整改工作,推动我市经济高质量发展。二要强力抓好审计整改落实。对县域经济发展情况专项审计调查和审计署2020年第三季度政策跟踪审计发现的问题,各级各有关部门要迅速行动,加大整改力度,逐项制订整改措施,确保按时整改到位。三要建立长效机制。我们必须把解决问题与制度建设紧密结合,注重建章立制,形成长效机制。(王振巍)

●12月18日,政协委员学习培训会召开。全国政协委员、国家行政学院原副院长杨克勤应邀做报告。市委常委、统战部长黄旭东出席会议。会上,杨克勤围绕《共产党的初心使命与奋斗历程》这一主题,以中国近现代重大历史事件为脉络,全面回顾了中国共产党波澜壮阔的光辉历程,讲述了优秀共产党员人为争取民族独立和人民解放而英勇奋斗的丰功伟绩。(王庆红)

●12月19日,市委常委、副市长徐慧前先后到清丰县固城镇高标准农田网、引黄入冀补淀生态涵养林、城关镇葛营村等处查看绿化效果。徐慧前强调,国土绿化工作是生态文明建设的重要内容,关系到城市形象提升,关系到生态环境改善,关系到群众的绿色幸福感。在严格遵守耕地保护政策的前提下,我市造林绿化工作要着重挖潜造林空间,紧紧围绕乡村绿化、廊道绿化提升、高标准农田林网建设等重点工程,持续增加森林面积,逐步提高森林覆盖率,提高森林资源质量,助力农村人居环境整治和乡村振兴战略实施。(王莹 王玉华)

●12月18日,2021濮阳市职工春晚节目汇演暨迎新文艺晚会举行。市人大常委会副主任、市总工会主席王永国参加活动。经过海选、专家评审、公众投票等环节,《博疫》等10余个优秀节目脱颖而出,入选最终汇演。观看群众表示,参演作品对职工风采的彰显、对文化内涵的理解、对时代精神的把握,让人感受到职工春晚作品和质量上的不断提高,对丰富职工文化生活具有重要意

濮阳县试水明星为农产品直播带货

本报讯 (记者 张永生 通讯员 陈挺锋) 12月16日14时许,影视明星李依晓出现在抖音、快手、京东、淘宝、拼多多直播间,为全国网友介绍来自濮阳县的变蛋、红薯、大蒜、洋葱等特色产品。这是濮阳县利用电子商务服务农特产品销售的一次新的尝试。

濮阳县是国家和河南省粮、棉、油主产区,全国粮食生产先进县、全国畜牧业绿色发展示范县。多年来,农产品销售难一直是农民群众脱贫致富的一大障碍。近年来,该县立足于农业大县的优势,以“河南省电商发展示范县”为契机,打牢电商发展基础,出台多项扶持政策,多策并举,持续发力,实现了电子商务从无到有、从弱到强,探索出了一条农产品“走出去”之路。直播间里,李依晓与网友亲切互动,增加了直播间的人气,并通过试吃,倾情推荐濮阳县农特产品,同时发起倡议,希望网友尽早下单、助农增收。

本次直播助农活动通过抖音等直播平台放送,质优实惠的濮阳县农特产品在直播中获得网友好评。活动吸引了3万余人点赞,网友迅速抢单5万多件,仅4小时就促成销售额260万元。

濮阳县商务局负责人说,利用互联网平台进行直播,扩大了濮阳县农产品的市场知名度,拓宽了销售渠道,进一步完善了供需两端的信息对接。濮阳县将持续发挥电商在助农脱贫、促农增收的优势,进一步巩固脱贫攻坚成果,利用直播优势,打破地域限制,让濮阳县的优质农特产品走上全国各地的家庭餐桌。

市环境污染防治攻坚办督导扬尘污染问题

环境污染防治 曝光台

12月18日,市环境污染防治攻坚办督察组有关负责人赴市城乡一体化示范区,检查重污染天气管控期间环境污染防治措施落实情况,督导扬尘污染等问题。

经检查发现:开州路与高阳大道交叉口向西200米路南,市城乡一体化示范区中小学一期项目——西湖小学现场,大面积

黄土裸露,部分建筑垃圾未清理,扬尘污染防治要求落实到位;市工人文化宫西侧,许村南拆迁地,大量建筑垃圾堆积,部分生活垃圾未清理,对市容市貌和环境卫生造成了不良影响;荣盛华府二期项目工地,建筑材料杂乱堆积,防尘网覆盖不到位,场地内积尘较厚,道路泥泞,存在露天搅拌砂浆痕迹,不符合工地扬尘污染防治“八个百分之百”要求。

针对发现的问题,市环境污染防治攻坚办督察组有关负责人表示,将第一时间移交责任单位和责任人,要求立即整改,并继续跟踪督导,推动问题整改。(本记)

会议号召,全党同志要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,齐心协力、开拓进取,以优异成绩迎接建党100周年,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

(王金勇 张俊达 高钰琳)

●12月18日,副市长黄守玺带领社区治理工作领导小组专班牵头单位分管负责人,到华龙区瑞景社区、干城社区、世纪景园社区调研社区治理工作。黄守玺指出,探索社区治理新模式需要进一步促进社区居委会、物业公司、业主委员会“三驾马车”互相监督与融合发展,统筹自治法治德治“三治模式”协同关系,推动社区发展更规范有效,促进服务管理更扎实有序。(刘阳)

●12月19日晚,副市长黄守玺带领有关部门负责人先后到荣兴街废品收购点、餐饮门店,濮上路中石油加油站,站前路鹿王合城中村改造项目工地等处,夜查大气污染防治工作。黄守玺强调,当前我市大气污染防治形势依然严峻,有关部门要严格落实各项应急管理措施,切实增强环保意识,着力做好重污染天气应急管控工作;要创新工作方法,有针对性地提出解决方案,做到精准防治,不断提升管控效果;要加大问题整改力度,明确整治任务,细化责任分工,严格执行标准,狠抓工作落实,确保全市大气环境质量持续改善。(王庆红)

●12月18日,国家卫健委规划信息司副司长、全国爱卫办副主任吴翔天,省卫健委副主任、省爱卫办主任刘延军一行莅濮调研爱国卫生工作。副市长张宏义参加调研。调研组先后深入南乐县一行公园、文昌苑小区、城关镇郭庄村等处实地查看。吴翔天希望我市以抓牢新冠肺炎疫情防控和巩固国家卫生城市成果为主线,以“一科普、六行动”为抓手,进一步深入开展群众性爱国卫生运动,稳步推进城乡爱国卫生各项工作,为谱写中原更加出彩的濮阳绚丽篇章做出更大的贡献。(王莹)

●12月18日,副市长王延青带领相关部门负责人对S101濮阳县段、G106南乐县段的道路标志标识、重要路段减速带等硬隔离措施进行实地调研。王延青现场分析研判了年终岁尾道路交通事故面临的严峻形势,要求各部门务必增强忧患意识、责任意识,切实做好隐患排查整改工作,补齐道路交通安全短板,筑牢群众生命安全防线,确保全市道路交通安全形势平稳。(刘阳)

▲魏忠礼(身份证号:410922196806130914)的道路运输从业人员资格证不慎丢失,声明作废。

▲董建超(身份证号:410922197612130910)的道路运输从业人员资格证不慎丢失,声明作废。

▲张学义(身份证号:410927198101184016)的道路运输从业人员资格证不慎丢失,声明作废。

▲孔永奎(身份证号:410923198306131713)的道路运输从业人员资格证不慎丢失,声明作废。

▲管世濮(身份证号:410928198302122117)的道路运输从业人员资格证不慎丢失,声明作废。

▲刘振军(身份证号:41092319900204421X)的道路运输从业人员资格证不慎丢失,声明作废。

▲南乐县中汇汽车运输有限公司车牌号为豫J-93252的营运证(证号:410923014513)不慎丢失,声明作废。

▲濮阳市昆吾路金都装饰部的营业执照(统一社会信用代码:92410900MA411W745R)副本不慎丢失,声明作废。

▲濮阳市易美居装饰工程有限公司的营业执照(注册号:410991000012436)正本不慎丢失,声明作废。

▲陶翠如(身份证号:410923198207101746)不慎将濮阳市恒汇置业有限公司开具的购房收据(收据号码:5051489;开具日期:2020年1月10日;金额:199711元;房号:9号楼1单元1层1-102号。收据号码:5614279;开具日期:2020年4月7日;金额:70000元;房号:9号楼1单元1层1-102号)丢失,声明作废。

▲马志普(身份证号:410923197409057232)不慎将濮阳市恒汇置业有限公司开具的购房收据(收据号码:2766561;开具日期:2019年1月24日;金额:195042元;房号:7-1-1602)丢失,声明作废。

▲尚名名(身份证号:410928199010152159)不慎将濮阳市物华房地产开发有限公司开具的购房收据(金额:10000元;房号:物华二期8号楼1单元6层0604号)丢失,声明作废。

▲万喜柱(身份证号:410922197501184916)不慎将濮阳市住友房地产开发有限公司开具的购房收据(收据号码:6187335;开具日期:2018年8月21日;金额:194388元;房号:9号楼1单元1101)丢失,声明作废。

▲师慧娟(身份证号:410922198403150127)的保险代理执业证(证号:02000141090080002011004728)不慎丢失,声明作废。

▲濮阳红湾运输有限公司不慎将车牌号为豫J-615D8的网络预约出租汽车运输证(证号:410900016482)丢失,声明作废。

■ ■ ■